



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ  
АТКАРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

**АНАЛИЗ РАБОТЫ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И  
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРАВОНАРУШЕНИЙ СРЕДИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ  
(2021 год)**

В вопросах, касающихся профилактики, в учреждениях образования используется нормативно-правовая база, регулирующая учебно-воспитательный процесс и позволяющая создавать благоприятные условия для проведения качественной профилактической работы

***Выявление и учет детей «группы риска»***

На начало 2021 года на учете в ОДН уже стояло 16 несовершеннолетних, обучающихся школ. За 12 месяцев было поставлено на учет 26 обучающихся, снято с учета 30 человек, таким образом, на 31.12.2021 учащихся, стоящих на учете в ОДН ОМВД – 12 человек. За аналогичный период прошлого года (на 31.12.2020) – 15 несовершеннолетних. Все 12 учащихся, состоящих на учете в ОДН из городских школ (№1, № 2, № 3, №6, №10) На начало 2021 года на ВШУ состояло -50 несовершеннолетних, на 31.12.2021 года- 46 детей. В ходе **контроля за посещаемостью и успеваемостью** было выявлено следующее количество учащихся, склонных к пропускам уроков без уважительной причины

	январь	февраль	март	апрель	май	сентябрь	октябрь	ноябрь	на 31.12.
2020	3 Лиманский Уколов Гавина	2 Лиманский Рябиков	0	0	0	1 Лиманский	2 Лиманский Никитенко	1 Рябиков	0
2021	0	0	0	0	0	0	0	0	1.Иванова

За 2021 год 4 детей (13-15 лет) совершили единожды самовольный уход (в течение суток) из дома. С несовершеннолетними была проведена следующая работа:

- \* организовано свободное время (занятия в ГПД, посещение школьных кружков, занятия в центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»);
- \* акцентировано внимание на участие в соревнованиях (в спорте можно разрядить социально приемлемым способом накопившееся напряжение);
- \* посещение семей с разъяснениями для родителей (законных представителей), что при первом уходе ребенка из дома важно правильное поведение родителей, которое на начальном этапе еще может исправить положение, восстановить отношение в семье. Родителям (законным представителям) рекомендовали по предупреждению самовольных уходов детей из дома:
  - располагать информацией о местонахождении ребенка в течение дня;

- не разрешать несовершеннолетним находиться без присмотра взрослых позднее 22 часов;

- обращать внимание на окружение ребенка, а также контактировать с его друзьями и знакомыми, знать их адреса и телефоны;

- планировать и организовывать досуг несовершеннолетних, совместные занятия со своими детьми.

Профилактическая работа с детьми «группы риска» и их семьями проводилась в рамках взаимодействия со службами системы профилактики: встречи, акции, совместные посещения семей, беседы специалистов ГАУ СО КСЦОН, сотрудников ОМВД и ЛОП, медицинских работников системы здравоохранения Аткарского района, ГКУ СО «Центр занятости населения г.Аткарска», заседания круглых столов с представителями КДН и ЗП при администрации Аткарского муниципального района и общественности.

По итогам 2021 года рост преступлений среди несовершеннолетних был обусловлен тем, что в феврале 2021 года несовершеннолетние МОУ-СОШ № 1 г. Аткарска Саратовской области Гавин Я.В., 2004 г.р., Беляков Н.О., 2005 г.р., Климов В.Ю., 2006 г.р. совершили преступление и осуждены (ст.132 УК РФ). С целью предупреждения совершения противоправных действий несовершеннолетними:

1. В МОУ-СОШ № 1 г.Аткарска Саратовской области:

1.1. Проведен педагогический совет на тему «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Ранняя профилактика семейного неблагополучия».

1.2. Состоялось совещание на тему «Состояние подростковой преступности и работа по данному направлению».

1.3. Прошли заседания Совета профилактики по предупреждению и профилактики правонарушений.

1.4. Усилена профилактическая работа педагогического коллектива с учащимися, находящимися на разных видах учета.

1.5. Организованы классные часы и индивидуальные беседы с обучающимися: «Человек и общество. Межличностные отношения», «Дисциплинарная, административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», урок безопасности «Как не стать жертвой преступления?», круглый стол совместно с инспектором ПДН «Закон и ответственность».

1.6. Заместителю директора по воспитательной работе Бочкаревой О.С. вынесено замечание (Приказ от 16.10.2020 №150 – о «О дисциплинарном взыскании»).

2. Руководителям общеобразовательных учреждений района рекомендовано проведение профилактических мероприятий с приглашением представителей Аткарской межрайонной прокуратуры, Аткарского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Саратовской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района, отдела МВД России по Аткарскому району.

В 2021 году мероприятия по **профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, потребления новых психоактивных веществ, курительных смесей** в общеобразовательных организациях, направлены на привлечение детей и подростков к альтернативным видам деятельности, на пропаганду здорового образа жизни:

11 января прошли мероприятия, посвященные Всемирному дню «СПАСИБО»

12 января в целях пропаганды ЗОЖ, активного отдыха и организации семейного досуга стартовала акция «Парад снеговиков», приуроченная к Международному дню Снеговика (18 января)

В период с 15 по 26 марта приняли участие в первом этапе Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью»: в социальных сетях разместили информационные материалы, в 24 общеобразовательных организациях проведены профилактические мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни с привлечением специалистов по работе с семьей ГАУ СО ЦСОН Аткарского района, инспектора ПДН Отдела МВД России по Аткарскому району.

Обучающиеся школы с.Елизаветино Анастасия Никишина и Ирина Дорофеева приняли участие в региональной правовой викторине «Всемирный день ребенка» - «Дети и закон», организованной Поволжским институтом ВГУЮ Министерства юстиции России, и стали призерами.

В первом областном творческом конкурсе «НА ВОЛЖСКИХ РУБЕЖАХ» (с 1 по 15 марта 2021 г.) приняли участие 7 отрядов общественного движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции» (№ 1, № 2, № 6, № 8, № 9, Даниловка. Тургенево), по итогам которого 4 отряда стали победителями Конкурса:

№ п/п	Наименование ОО	Победитель	Награда	Номинация
1	Муниципальное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа № 1 г. имени 397-й Сарненской дивизии города Аткарска Саратовской области	Жданова Анастасия	Лауреат I степени	Вокал (соло)
2	Муниципальное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа № 8 г. Аткарска Саратовской области	Чугунов Арсений	Дипломант I степени	Вокал (соло)
3	Муниципальное общеобразовательное учреждение - основная общеобразовательная школа п. Тургенево Аткарского района Саратовская области	Отряд «Светофор»	Дипломант I степени	Вокал (коллектив)

Ребята также приняли активное участие с 26 апреля по 5 мая 2021 года в областном детском творческом конкурсе «Открытка Победы. Я помню! Я горжусь!» среди воспитанников отрядов движения «Юный друг полиции».

В конце 2020/2021 уч.года 21 выпускнику – участнику общественного движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции» (9 кл. и 11 кл. школ № 1, 9 и п.Тургенево) выданы Сертификаты установленной формы.

С 25 мая по 26 июня 2021 года приняли участие во Всероссийском месячнике антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни «Я выбираю жизнь». В данный период с 6 по 11 июня 2021 года участвовали в Первом этапе профилактической акции «Семья без наркотиков» (школьные конкурсы рисунков «Скажи «НЕТ!» Наркотикам»)

Приняли участие в оперативно-профилактической операции «Дети России -2021»: Флешмоб «Мы против наркотиков»; Активисты РДШ МАУ ДО ЦДТ города Аткарска провели для учащихся мероприятие «Мы выбираем жизнь» (дискуссия «Наркомания – миф или реальность, можно ли излечиться от этой болезни», вручение памяток «10

хороших причин сказать «нет» наркотикам»); Специалист по работе с семьей Бахметьева Л.А. КЦСОН Аткарского района и инспектор ПДН ОМВД России по Аткарскому району, майор полиции Жоголева Н.В. повели беседы на темы «Вредные привычки. Их влияние на здоровье», «Административные правонарушения и уголовная ответственность подростков» «Административная и уголовная ответственность за незаконный оборот наркотиков», показали познавательный мультфильм «Скрытые углы», социальный видеоролик для школьников «Антинаркотический клип», для закрепления полученных знаний вручили буклеты «Права и обязанности». Психолог ГАУ СО КЦСОН Аткарского района Калинина О.С. и специалист по социальной работе Иванова Л.В. провели профилактические беседы «Психоактивные вещества. Что это?», «К чему приводит употребление снюсов?», в качестве «наглядного пособия» вручили буклеты по профилактике употребления ПАВ и о последствиях употребления СНЮСа.

В соответствии со статьей 53.4 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», приказом Министерства Саратовской области от 16.09.2021 № 1573 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» в период с октября по ноябрь 2021г. приняли участие 990 обучающихся общеобразовательных организаций Аткарского района в социально-психологическом тестировании, направленным на профилактику и раннее выявление незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. В период с 15 по 21 апреля с целью **нейтрализации попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность**, в незаконные массовые акции, противодействие проникновению в подростковую среду информацию, пропагандирующую насилие, проведены беседы с подростками. 19 апреля прошел День единых действий (в целях сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан). Заместитель начальника ОУР майор полиции Степанов А.В. и инспектор ПДН ОМВД России по Аткарскому району, майор полиции Жоголева Н.В. провели беседы с демонстрацией видеороликов «Экстремизм. Терроризм. Административная и уголовная ответственность за данные деяния».

Обучающиеся совместно с педагогами приняли активное участие 3 сентября – в Дне солидарности в борьбе с терроризмом, через акцию «Капля жизни» призвали символически напоить всех тех, кого уже с нами нет, через полив цветов. Также приняли участие в акции «Мы против террора» в социальной сети «Вконтакте». 21 сентября – в Международный день мира провели акцию «Единый час духовности «Голубь мира». Традиция проведения мероприятия направлена на интернациональное воспитание молодежи, нравственное оздоровление международного общества, укрепление межнационального мира и созидания международного согласия. 13 ноября – во Всемирный день доброты, который отмечают во многих странах мира, в том числе, в России, прошли часы общения. 16 ноября - в Международный день толерантности в

образовательных организациях нашего района прошли классные часы. 20 ноября – во Всемирный день ребенка в школах были организованы встречи с представителями прокуратуры.

С 17 по 26 ноября 2021 года в рамках реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года приняли участие в федеральном оперативно-профилактическом мероприятии «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути». В вышеуказанный период прошли тематические мероприятия, направленные на формирование нетерпимости к экстремистской идеологии, пропаганде негативного отношения к радикальным объединениям и движениям, развитию общественной активности в духе патриотизма.

Для раннего выявления фактов **жестокое обращение** с детьми в каждом образовательном учреждении проводится профилактическая работа, которая включает следующие направления: работа с родителями, работа с учащимися, работа с педагогами. Обязательна слаженная работа, взаимодействие всех педагогических работников и узких специалистов образовательного учреждения. Только в этом случае помощь семье - эффективна. Большое значение также имеет работа с субъектами профилактики района и города в рамках межведомственного взаимодействия. В своей работе учреждения образования руководствуются «Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями на территории Саратовской области». За последние годы в наших образовательных учреждениях таких фактов жестокого обращения с детьми выявлено не было, но профилактическая работа ведется постоянно.

«Самое сложное в работе с детьми – это работа с их родителями». Основной целью системы работы образовательного учреждения с родителями (законными представителями) является установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника, создание атмосферы взаимоподдержки и общности интересов. Но эта цель будет достигнута только в том случае, если в их успешной реализации будут заинтересованы обе стороны. И для достижения данной цели наши педагоги создают условия, для того, чтобы родители были компетентными в вопросах современного образования, в вопросах воспитания и, что не менее важно, активны. Отношения с родителями (законными представителями) выстраиваются в форме конструктивного диалога и сотрудничества, взаимодействия. Родители и школа находят в ребенке что-то хорошее и индивидуальное и совместно работают над развитием. Для этого классные руководители систематически информируют родителей (законных представителей) о важности и возможности взаимодействия с детьми в семье; о жизни ребёнка в школе; проводят индивидуальные профилактические беседы о формах и методах воспитания, как с матерями, так и с отцами; беседы о согласовании режима питания, труда и отдыха дома с тем, чтобы сохранить здоровье ребёнка; рассказывают об особенностях развития ребенка; дают педагогические советы по воспитанию детей, помогают в организации досуга через включение членов семьи в совместные конкурсы, акции : Всероссийский интернет-конкурс кормушек, проводимый Союзом охраны птиц России в рамках акции «Покормите птиц»; IV региональный конкурс творческих работ по математике «Снеговик+» (ГАУ ДПО «СОИРО»); V общероссийская акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному дню книгодарения, организованная ассоциацией деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим

читателя» при поддержке Российской государственной детской библиотеки; муниципальный конкурс технического творчества моделей и макетов военной техники «Щит и меч»; акция «Родные объятия» (к 23 февраля); всероссийская акция-челлендж «Зарядка по защитой»; марафон «Мир моих увлечений»; и др.

С целью повышения социального статуса и общественного престижа отцовства, материнства, профилактики семейного неблагополучия 2021 году были организованы конкурсы рисунков, спортивные игры на городском стадионе совместно с Советом отцов Аткарского муниципального района. А также совместные школьные спортивные мероприятия (в День семьи, День отца, День матери..).

### ***Правовое просвещение педагогов, учащихся и их родителей***

4 февраля сотрудники управления образования и образовательных организаций района (заместители руководителей, классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги, уполномоченные по защите прав участников образовательного процесса) приняли участие в совещании министерства образования Саратовской области в режиме ВКС по вопросу «Основные направления организации профилактической работы в образовательных организациях».

Родители и педагоги общеобразовательных организаций Аткарского района присоединились 28 августа 2021 года к проведению VIII Общероссийского родительского собрания, в ходе которого Министр просвещения Российской Федерации Кравцов С.С. ответил на вопросы, интересующие родителей.

30 ноября 2021 года родители (законные представители), руководители общеобразовательных организаций, педагоги, специалист управления образования приняли участие в областном родительском собрании в режиме видеоконференцсвязи, организованном министерством образования Саратовской области и Саратовским областным отделением Общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация».

Направлены и используются в работе материалы Всероссийской недели родительской компетентности, проведенной министерством просвещения российской Федерации в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Родители имеют возможность получить бесплатно психолого-педагогические, методические рекомендации.

Родители проинформированы о федеральной службе оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи через телефон доверия и портал <https://растимдетей.рф>

В период с сентября по декабрь 2021 года среди обучающихся проведены мероприятия (беседы, классные часы) по изучению правил безопасности и алгоритма действий в случае совершения угрозы террористического акта. А также ведется профилактическая работа, направленная на недопущение противоправных проявлений, в том числе так называемого «телефонного терроризма».

В целях повышения уровня правовой культуры молодежи и в связи с подготовкой к празднованию 300-летия прокуратуры России совместно с Аткарской межрайонной прокуратурой организовали и провели 13 октября 2021 года муниципальный этап областной олимпиады школьников для учащихся 10-11 классов по вопросам конституционных прав граждан Российской Федерации

В рамках Всероссийской акции (19 ноября) проведены информационно-просветительские мероприятия (беседы, консультации) для несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) о сущности, назначении, принципах и целях примирительных процедур и процедур медиации, о порядке и местах их проведения, юридических особенностях.

В целях активизации работы **по профилактике проявления агрессии** в течение года в школах проводились профилактические мероприятия инспекторами ПДН ОМВД России по Аткарскому району Жоголевой Н.В. и Полякова С.В., беседы специалиста ОРЛС ОМВД России по Аткарскому району Дудыриным П.В.

В целях осуществления совместной деятельности отдела ГИБДД ОМВД России по Саратовской области, **профилактики правонарушений в сфере дорожного движения среди детей и подростков** на территории Аткарского района в 2021 году:

Участвовали в целевом профилактическом мероприятии «Зимние каникулы!» с 15 декабря 2020 года по 10 января 2021 года: разместили в сети инстаграмм профилактические и новостные публикации, направленные на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма; проведены тематические классные часы с просмотром профилактических фильмов, социальных роликов и тематические викторины, соревнования для закрепления навыков безопасного поведения детей на улицах и дорогах.; проведены в дистанционном режиме инструктажи с обучающимися сотрудниками ОГИБДД по закреплению навыков безопасного поведения пассажиров, пешеходов; внимание родителей акцентировано на обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салонах автотранспортных средств.

В период с 25 января 2021 года по 29 января 2021 года на территории района в рамках профилактического мероприятия «Ребенок-главный пассажир в машине!» во всех образовательных учреждениях прошли тематические мероприятия «Пристегнись!» с привлечением отрядов ЮИД.

В период со 2 февраля 2021 года по 5 февраля 2021 года на территории района в рамках профилактического мероприятия «Будь ярким!» в 24 образовательных учреждениях совместно с ОГИБДД члены «Родительского патруля» проконтролировали использование световозвращающих элементов учащимися.

В преддверии 23 февраля приняли активное участие в конкурсе видеороликов, направленного на снижение детского дорожно-транспортного травматизма в номинации «Мой папа-грамотный водитель».

В преддверии весенних школьных каникул в период с 17 по 23 марта 2021 года во всех образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения сотрудниками ОГИБДД проведены профилактические беседы на темы правил перехода проезжей части дороги, правила перевозки детей в возрасте до 12 лет, я пешеход, водитель, пассажир. В общеобразовательных организациях проведено 35 бесед. В дошкольных образовательных организациях 25 бесед из них 10 бесед с использованием игрового оборудования проведено сотрудниками ОГИБДД. Проведено 7 родительских собраний в дистанционном формате: в МОУ СОШ № 1, МОУ ООШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ ООШ № 6, МОУ СОШ № 8, МОУ СОШ № 9 и МОУ СОШ № 10. Во время собраний сотрудники ОГИБДД обратились к родителям с просьбой провести с детьми дополнительные беседы о соблюдении ПДД, напомнили о необходимости перевозки маленьких пассажиров с применением детских удерживающих устройств, а также о недопущении управления несовершеннолетними двухколесной техникой без права управления. Также сотрудниками ОГИБДД были предоставлены видеообращения начальника ОГИБДД с целью транслирования данных видеозаписей в образовательных организациях

В период с 17 марта по 7 апреля 2021 года на территории района в рамках областного целевого мероприятия «Весенние каникулы без ПДД!» во всех образовательных учреждениях проведены инструктажи с обучающимися (с привлечением в дистанционном режиме сотрудников ОГИБДД) по закреплению навыков безопасного поведения пассажиров, пешеходов; обратить особое внимание на правила пользования мототранспорта; внимание родителей акцентировано на обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салонах автотранспортных средств; организованы акции «Светлячки в моих руках» (привлечение внимания обучающихся к созданию новых интересных моделей световозвращающих элементов, члены отрядов ЮИД создают эскиз световозвращающих элементов), «По телефону разговаривая, можно угодить в аварию!» (привлечение внимания водителей и пешеходов к проблеме использования телефонов и наушников во время движения по дорогам общего пользования).

В период с 12 по 22 мая 2021 года во всех образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения сотрудниками ОГИБДД проведены профилактические беседы на темы: я пешеход, я водитель, я пассажир. В общеобразовательных организациях проведено 40 бесед. В дошкольных образовательных организациях проведено 25 бесед. В ходе беседы детям подробно рассказали о ПДД для водителей двухколесной техники, где и с какого возраста разрешено передвигаться на велосипедах, гераскутерах, сигвеях и прочей технике. Рассказали, как и где безопасно перейти улицу и для чего необходимо пристегиваться во время движения в автотранспорте. В МОУ СОШ № 1, МОУ ООШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ ООШ № 6, МОУ СОШ № 8 МОУ СОШ № 9 и МОУ СОШ № 10 проведено 7 родительских собраний в дистанционном формате. Во время собраний сотрудники ОГИБДД обратились к родителям с просьбой провести с детьми дополнительные беседы о соблюдении ПДД, напомнили о недопущении управления несовершеннолетними двухколесной техникой без права управления. Организовано и проведено 4 Краш-курса на которых присутствовало 175 родителей. Также сотрудниками ОГИБДД были предоставлены видеобращения начальника ОГИБДД «Начало мотосезона», «обращения к пешеходам» и «детские автокресла» с целью транслирования данных видеозаписей в образовательных организациях. Все видеобращения размещены на интернет-сайтах образовательных организаций.

В период с 17 по 21 мая 2021 года во всех образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения сотрудниками ОГИБДД проведены профилактические беседы на темы: я пешеход, я водитель, я пассажир. В общеобразовательных организациях проведено 35 бесед. В дошкольных образовательных организациях проведено 25 бесед. В ходе беседы детям подробно рассказали о ПДД для водителей двухколесной техники, где и с какого возраста разрешено передвигаться на велосипедах, гераскутерах, сигвеях и прочей технике. Рассказали, как и где безопасно перейти улицу и для чего необходимо пристегиваться во время движения в автотранспорте. В МОУ ООШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ СОШ № 8 и МОУ СОШ № 10 проведено 4 родительских собраний в дистанционном формате. Во время собраний сотрудники ОГИБДД акцентировали внимание родителей на необходимости использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности, на примере дорожных аварий, в которых погибли дети-пассажиры, предупредили о последствиях пренебрежительного отношения к правилам перевозки детей.

В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе 11 общеобразовательных учреждений для 336 детей с 1 по 19 июня 2021 г. сотрудниками ОГИБДД проведены профилактические беседы, в ходе которых детям подробно рассказали о ПДД для водителей двухколесной техники, где и с какого возраста разрешено передвигаться на велосипедах, гераскутерах; как и где безопасно перейти улицу и для чего необходимо пристегиваться во время движения в автотранспорте.

12 июня для школьников на центральной площади города был проведен конкурс по фигурному вождению велосипеда «Безопасное колесо», включающий следующие этапы: «змейка», «восьмерка», «перевозка груза», «Проезд под препятствием» и «Заезд в гараж». Оценивали велосипедистов инспектора ДПС ОГИБДД по Аткарскому району. В ходе мероприятия сотрудники ОГИБДД призвали родителей к ответственному отношению к жизни юных пассажиров и пешеходов, уделив особое внимание своим детям в летний период.

В период с 15 по 19 июня 2021 года в 11 дошкольных образовательных организациях Аткарского района и 11 школьных летних площадках сотрудниками ОГИБДД проведены профилактические беседы на темы соблюдения ПДД несовершеннолетними. Совместно с представителями «Родительского патруля» проведено 2 мероприятия: «Безопасность детей на дороге» и «Письмо водителю»

В период с 01 по 10 сентября 2021 года во всех образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Аткарскому району Саратовской области проведены профилактические беседы на темы правил перехода проезжей части дороги, правила перевозки детей в возрасте до 12 лет, я пешеход, водитель, пассажир. В общеобразовательных организациях проведено 40 бесед. В дошкольных образовательных организациях 30 бесед. Проведено 7 родительских собраний в дистанционном формате: в МОУ СОШ № 1, МОУ ООШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ ООШ № 6, МОУ СОШ № 8, МОУ СОШ № 9 и МОУ СОШ № 10. Во время собраний сотрудники ОГИБДД обратились к родителям с просьбой провести с детьми дополнительные беседы о соблюдении ПДД, напомнили о необходимости перевозки маленьких пассажиров с применением детских удерживающих устройств, а также о недопущении управления несовершеннолетними двухколесной техникой без права управления. Также сотрудниками ОГИБДД были предоставлены видеообращения «Для пешеходов и СВЭ» начальника ОГИБДД с целью транслирования данных видеозаписей в образовательных организациях.

В ходе проведения на территории Аткарского района Саратовской области профилактических мероприятий «Неделя дорожной безопасности» и «Твой ход! Пешеход!» сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Аткарскому району Саратовской области в период с 20 по 24 сентября 2021 года в образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения проведены профилактические беседы на темы правил перехода проезжей части дороги, я пешеход, водитель, пассажир, КоАП РФ. В общеобразовательных организациях проведено 30 бесед. В дошкольных образовательных организациях 20 бесед. Проведено 7 родительских собраний в дистанционном формате: в МОУ СОШ № 1, в МОУ ООШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ ООШ № 6, МОУ СОШ № 8, МОУ СОШ № 9 и МОУ СОШ № 10.

В период с 13 по 16 декабря 2021 года в образовательных организациях Аткарского района по средствам дистанционного обучения сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Аткарскому району Саратовской области проведены профилактические беседы на темы правил перехода проезжей части дороги, правила перевозки детей в возрасте до 12 лет. В общеобразовательных организациях проведено 25 бесед. В дошкольных образовательных организациях 15 бесед. Проведено 2 родительских собраний в дистанционном формате: в МОУ ООШ № 2 и МОУ СОШ № 3 г. Аткарска. Во время собраний сотрудники ОГИБДД

обратились к родителям с просьбой перевозить детей с использованием детских автокресел. Также сотрудниками ОГИБДД было предоставлено видеообращение начальника ОГИБДД «Правила перевозки детей» с целью транслирования данных видеозаписей в образовательных организациях.

На территории Аткарского района находится 2 образовательных учреждения, расположенных в непосредственной близости от железнодорожных станций и путей (МОУ СОШ № 1 г. Аткарска, МОУ СОШ № 10 г. Аткарска). Ежегодно в образовательных учреждениях района проводится **профилактическая работа по профилактике травматизма на объектах железнодорожного транспорта**, в том числе с представителями подразделений ОАО «РЖД».

В 2021 году старший инспектор ПДН ЛОП ст. Аткарска майор полиции Костина Е.В. провела лекции для педагогов и родителей на темы «Железная дорога-зона повышенной опасности» и «Административная ответственность несовершеннолетних за совершение противоправных деяний на объектах транспорта». В целях профилактики детского травматизма на железнодорожном транспорте с обучающимися организованы Классные часы «Железная дорога - не место для игр» , показ видеоматериалов по безопасности нахождения на железнодорожном транспорте организованы также и перед началом весенних, летних, осенних, зимних каникул.

**Начальник управления образования**

Родионова З 23 03

**Н.В.Копенкина**